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ABSTRAK 

 

Konter HP X-CELL merupakan sebuah usaha yang bergerak dalam bisnis 

perdagangan handphone, pulsa, serta jasa perbaikan software dan hardware 

handphone. Selama ini bisnis tersebut melakukan pembukuan secara manual. 

Pembukuan manual mempersulit pembuatan laporan keuangan maka diperlukan 

pembukuan komputerisasi. Peneliti meggunakan aplikasi Zahir Accounting versi 

5.1 untuk penelitian ini dengan tujuan mengetahui penerapan aplikasi ini dalam 

pembuatan laporan keuangan. 

Metode penelitian yang digunakan untuk memperoleh informasi dan data 

dengan cara observasi, studi pustaka dan wawancara. Aplikasi Zahir Accounting 

versi 5.1digunakan untuk menyusun pembukuan. Penyusunan pembukuan diawali 

dengan pembuatan neraca awal bulan november dan transaksi selama bulan 

desember 2016.  

Hasil penerapan aplikasi Zahir Accounting versi 5.1 membantu pemilik 

perusahaan dagang konter HP X-CELL dalam menyusun laporan keuangan serta 

analisis bisnisnya. Aplikasi Zahir Accounting versi 5.1 mampu membuat file 

perusahaan, menyusun daftar akun, menyusun jurnal umum sampai mencetak 

laporan keuangan bahkan menganalisis bisnis dengan proses yang cepat dan 

akurat sehingga dalam pembuatan laporan keuangan dan analisis bisnis menjadi 

lebih mudah.  

 

Kata kunci: Pembukuan Manual, Pembukuan Komputerisasi, dan Aplikasi Zahir 

Accounting versi 5.1 

I. PENDAHULUAN 

Komputer adalah salah satu 

media yang sekarang menjadi hal 

yang umum dalam berbagai kegiatan 

salah satunya adalah bisnis. Hampir 

semua kegiatan bisnis selalu 

menggunakan komputer karena 

pengolahan data yang lebih cepat, 

akurat serta tepat waktu dan 

menghemat ruang penyimpanan 

sehingga mudah untuk pengambilan 

serta pengarsipan data kembali

Konter HP X-CELL 

merupakan sebuah usaha yang 

bergerak dalam bisnis perdagangan 

handphone, pulsa, serta jasa 

perbaikan software dan hardware 

handphone. Selama ini bisnis 

tersebut melakukan pembukuan 

transaksi secara manual sehingga 

menyulitkan dalam pembuatan 

laporan keuangan. Masalah yang 

dimiliki oleh konter HP X-CELL ini 

berpengaruh juga dalam 
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pengambilan keputusan oleh 

manajemen karena berbagai masalah 

seperti besarnya pendapatan yang 

didapat tidak tercatat dengan benar 

sehingga keuntungan yang diterima 

tidak sesuai dan hal ini sangat 

mempengaruhi keputusan 

manajemen tentunya karena analisis 

yang tidak tepat. Dengan pencatatan 

yang masih manual membuat risiko 

kesalahan pencatatan serta 

keakuratan dan waktu pembuatan 

laporan keuangan dibutuhkan cukup 

lama.  

Berdasarkan uraian di atas 

maka penulis tertarik mengambil 

judul “Penerapan aplikasi Zahir 

Accounting dalam pembuatan 

laporan keuangan pada konter HP X-

CELL”. 

 

II. LANDASAN TEORI 

 

A. Akuntasi 

Akuntansi  yaitu kegiatan 

mencatat, mengklarifikasi, 

meringkas, mengolah dan 

menyajikan data transaksi serta 

kejadian yang berhubungan dengan 

keuangan.  

Menurut Jusup (2005:4) 

ditinjau dari sudut pemakaiannya, 

akuntansi adalah suatu disiplin yang 

menyediakan informasi yang 

diperlukan untuk melaksanakan 

kegiatan secara efisien dan 

mengevaluasi kegiatan-kegiatan 

suatu organisasi. Sedangkan dari 

sudut pandang proses kegiatan, Jusup 

(2005:5) menyatakan bahwa 

akuntansi adalah proses pencatatan, 

penggolongan, peringkasan, 

pelaporan, dan penganalisisan data 

keuangan suatu organisasi. 

 

 

B. Laporan Keuangan 

Kegiatan akuntansi keuangan 

dalam perusahaan dilaporkan dalam 

bentuk laporan keuangan. Akuntan 

keuangan setelah melakukan 

kegiatan mencatat, mengklarifikasi, 

meringkas, mengolah dan 

menyajikan data transaksi serta 

kejadian yang berhubungan dengan 

keuangan maka melakukan 

pelaporan kepada manajemen dalam 

bentuk laporan keuangan. 

Menurut Sadeli (2010: 18) 

Laporan keuangan adalah laporan 

tertulis yang memberikan informasi 

kuantitatif tentang posisi keuangan 

dan perubahan-perubahanya, serta 

hasil yang dicapai selama periode 

tertentu. Laporan keuangan adalah 

hasil akhir dari siklus akuntansi ( 

Sugiri dan Bogat ,2008: 21). 

 

C. Tujuan Laporan Keuangan 

Menurut Sadeli (2010: 18-19) 

Tujuan laporan keuangan yaitu 

menyajikan informasi yang dapat 

diandalkan tentang kekayaan dan 

kewajiban, menyajikan informasi 

yang dapat diandalkan tentang 

perubahan kekayaan bersih 

perusahaan sebagai hasil dari 

kegiatan usaha maupun non-usaha, 

menyajikan informasi yang dapat 

membantu para pemakai dalam 

menaksir kemampuan perusahaan 

memperoleh laba, menyajikan 

informasi lain yang sesuai/relevan 

dengan keperluan para pemakai. 

D. Bentuk-bentuk Laporan 

Keuangan 

a. Neraca adalah suatu daftar 

keuangan yang memuat 

ikhtisar tentang harta, utang 

dan modal suatu unit usaha 

atau perusahaan pada suatu 
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saat tertentu, biasanya pada 

penutupan hari terakhir dari 

suatu bulan atau tahun (Sadeli, 

2010: 19).  

b. Laporan rugi/laba adalah suatu 

daftar yang memuat ikhtisar 

tentang penghasilan, biaya, 

serta hasil neto suatu 

perusahaan pada suatu periode 

tertentu, misalnya untuk satu 

bulan atau satu tahun (Sadeli, 

2010: 24). 

c. Laporan perubahan modal 

adalah perbandingan investasi 

semula pada awal periode 

dengan modal yang dilaporkan 

dalam daftar neraca pada akhir 

periode, menyatakan suatu 

perubahan modal (kemajuan 

perusahaan) (Sadeli, 2010: 27). 

d. Laporan Arus Kas 

Laporan arus kas terdiri atas 

tiga bagian yaitu : 

1) Arus kas dari aktivitas operasi. 

Bagian ini melaporkan ringkasan 

penerimaan dan pengeluaran kas 

dari operasi.  

2) Arus kas dari aktivitas investasi. 

Bagian ini melaporkan transaksi 

kas untuk pembelian dan 

penjualan aktiva jangka panjang 

atau aktiva tetap. 

3) Arus kas dari aktivitas pendanaan. 

Bagian ini melaporkan transaksi 

kas yang berkaitan dengan 

investasi kas oleh pemilik, 

pinjaman, dan penarikan kas oleh 

pemilik. 

 

E. Aplikasi Zahir Accounting 

Menurut Sulistiyowati dalam 

Ratnasari et al. (2014: 212) Zahir 

adalah sebuah program akuntansi 

berbahasa Indonesia yang mudah 

digunakan, berkualitas dan berdaya 

guna tinggi, dirancang tepat dengan 

kebutuhan usaha kecil dan menengah 

di Indonesia. 

Berikut ini beberapa jurnal 

transaksi dalam zahir: 

a. Jurnal penjualan untuk menginput 

transaksi penjualan yang terjadi, 

baik transaksi dengan pembayaran 

kredit maupun tunai, 

b. Jurnal pembelian untuk 

menginput transaksi pemebelian 

dan retur pembelian yang terjadi, 

baik kredit maupun tunai, 

c. Jurnal kas masuk untuk 

menginput transaksi pemasukan 

kas, 

d. Jurnal kas keluar untuk menginput 

transaksi Pengeluaran kas, 

e. Jurnal pembayaran piutang 

dagang untuk menginput transaksi 

pemasukan kas yang berasal dari 

pembayaran piutang dagang dari 

pelanggan, 

f. Jurnal pembayaran hutang dagang 

untuk menginput transaksi 

pembayaran hutang dagang, 

g. Jurnal pengembalian kelebihan 

pembayaran piutang dagang untuk 

menginput transaksi 

pengembalian kelebihan 

pembayaran piutang dagang, 

h. Jurnal pengembalian kelebihan 

hutang dagang untuk menginput 

transaksi pengembalian kelebihan 

pembayaran hutang dagang, 

i. Jurnal penyesuaian persediaan 

untuk menginput transaksi 

penyesuaian persediaan, seperti 

penggunaan bahan baku menjadi 

harga pokok penjualan, 

j. Jurnal pemindahan barang untuk 

menginput transaksi pemindahan 

persediaan, 

k. Jurnal umum untuk menginput 

transaksi keuangan yang tidak 

memiliki jurnal tersendiri, seperti 

transaksi adjusting, 



4 

 

  

 

l. Transfer kas digunakan untuk 

membuat jurnal pemindahan kas 

dari satu akun ke akun kas lainnya 

dengan menggunakan jurnal 

umum, 

m. Stock opname digunakan untuk 

membuat jurnal penyesuaian 

persediaan saat melakukan 

perhitungan saldo persediaan tiap 

akhir bulan. 

Berikut ini fasilitas yang terdapat 

pada Zahir Accounting versi 5.1: 

a. Modul Data-data digunakan untuk 

mencatat data nama dan alamat, 

data rekening, data produk, satuan 

pengukuran, data proyek, data 

mata uang dan data pajak. 

 

Gambar .1 Modul Data-data 

b. Modul Buku Besar digunakan 

untuk mencatat data rekening 

perkiraan, transaksi jurnal umum, 

buku besar dan daftar transaksi 

jurnal. 

 

 

 

 

 

Gambar.2 Modul Buku Besar 

c. Modul Penjualan digunakan untuk 

mencatat transaksi penjualan, 

dalam modul ini memiliki fasilitas 

input penjualan, pengiriman 

barang, retur penjualan, daftar 

piutang dagang dan pengembalian 

kelebihan. 

 

 

 

 

Gambar.3 Modul Penjualan 

d. Modul Pembelian digunakan saat 

ada transaksi pembelian dimana 

ada penerimaan barang atau jasa 

dari supplier atau vendor. 

Fasilitas yang ada dalam modul 

ini adalah input pembelian, 

pengiriman barang (invoicing), 

daftar hutang dagang, pembayaran 

hutang dagang dan penerimaan 

kembalian (debit). 

 

Gambar.4 Modul Pembelian 

e. Modul Kas Bank digunakan untuk 

transaksi yang berkaitan dengan 

rekening kas dan bank. Fasilitas 

yang tersedia dalam modul ini 

adalah transfer kas, kas masuk, 

kas keluar dan rekonsiliasi bank. 

 

   Gamba.5 Modul Kas dan Bank 
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f. Modul Persediaan digunakan 

untuk mengelola persediaan 

sebagai aktiva perusahaan. 

Fasilitas yang tersedia dalam 

modul ini adalah pemakaian atau 

penyesuaian barang dan stock 

opname. 

 

  Gambar.6 Modul Persediaan 

g. Modul Laporan digunakan untuk 

melihat semua laporan hasil 

penginputan di modul-modul 

sebelumnya. Laporan di Zahir 

Accounting tersedia dalam ratusan 

bentuk, tidak hanya laporan 

keuangan yang utama tetapi juga 

laporan yang berhubungan dengan 

manajemen, terutama laporan 

grafik, analisa rasio dan laporan 

lainnya. 

 

  

 

 

Gambar.7 Modul Laporan 

 

III. METODE PENELITIAN 

 

a. Observasi 

Dengan metode ini peneliti 

melakukan observasi dan 

berpartisipasi secara langsung 

dengan segala transaksi di 

perusahaan yang berhubungan 

dengan penyususunan Tugas Akhir. 

b. Studi Pustaka 

Selain dengan observasi 

peneliti juga melakukan pencarian 

data dengan metode studi pustaka 

sebagai pedoman pengumpulan dan 

mengkaji data yang ada. Metode 

studi pustaka yang dilakukan dengan 

membaca literatur-literatur yang 

berkaitan dengan dasar-dasar 

akuntansi, penyusunan laporan 

keuangan, analisis laporan keuangan, 

dan cara menggunakan Zahir 

Accounting versi 5.1. 

c. Wawancara 

Metode wawancara dilakukan 

untuk mendapatkan informasi 

mengenai sejarah berdirinya usaha 

dagang konter HP X-CELL, serta 

untuk mendapatkan informasi yang 

lengkap mengenai seluruh kegiatan 

dari pertama kali usaha tersebut 

didirikan dan bagaimana proses 

transaksi yang terjadi di Perusahaan. 

d. Metode analisis data 

Metode yang digunakan untuk 

analisis data dalam penelitian ini 

dengan tahap-tahap sebagai berikut: 

1. Membuat neraca awal bulan 

November 2016, 

2. Mengumpulkan data transaksi-

transaksi yang berlangsung dalam 

satu bulan, 

3. Mengidentifikasi  kebijakan 

akuntansi pada konter HP X-

CELL, 

4. Membuat akun baru perusahaan 

pada aplikasi Zahir  Accounting 

versi 5, 

5. Menyusun daftar akun, 

6. Memasukan pencatatan transaksi-

transaksi yang berlangsung dalam 

satu bulan dengan mengunakan  

aplikasi Zahir  Accounting versi 5,  
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Gambar. 8  Proses Pembuatan Laporan Keuangan  

7. Membuka laporan keuangan pada Aplikasi Zahir Accounting : Buku Besar, 

Daftar Jurnal, Laba Rugi, Neraca, Laporan Arus Kas dan Analisis Bisnis, 

8. Mencetak laporan keuangan Zahir Accounting : Buku Besar, Daftar Jurnal, 

Laba Rugi, Neraca dan Laporan Arus Kas. 

 

IV. HASIL DAN PEMBAHASAN 

 

A. Data untuk Neraca Saldo Awal 

 

Konter HP X-CELL 

Neraca saldo 

30 November 2016 

(Dalam Rupiah) 

Tabel.1 Neraca Saldo Awal 

 

Nama Akun Aktiva Pasiva 

Kas 2.040.000  

Perlengkapan 250.000  

Persediaan Hand Phone 9.500.000  

Persediaan Baterai 10.410.000  

Persediaan Casing 1.400.000  

Persediaan Aksesoris 2.985.000  

Persediaan Pulsa 4.250.000  

Persediaan Kartu Perdana 650.000  

Tanah 12.000.000  

Bangunan 15.000.000  

Akumulasi Penyusutan Bangunan (5.300.000)  

Komputer 3.000.000  

Akumulasi Penyusutan Komputer (960.000)  
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Peralatan Servis 3.000.000  

Akumulasi Penyusutan Peralatan Servis (2.120.000)  

Hand Phone 400.000  

Akumulasi Penyusutan Hand Phone (175.000)  

Rak Display Aksesoris 285.000  

Akum. Penyusutan Rak D. Aksesoris (251.750)  

Etalase dan Kursi 1.900.000  

Akum. Penyusutan Etalase dan Kursi (1.325.00)  

Modal   56.938.250 

Total 56.938.250 56.938.250 

 

Tabel.2 Aset Tetap 

Nama Aset Pembelian Nilai Buku Nilai Sisa 

Bangunan 02 Juli 2012 15.000.000 3.000.000 

Komputer 05 Desember 2014 3.000.000 600.000 

Peralatan Servis 02 Juli 2012 3.000.000 600.000 

Hand Phone 01 Januari 2014 400.000 100.000 

Rak Display Aksesoris 02 Juli 2012 285.000 0 

Etalase dan Kursi 02 Juli 2012 1.900.000 400.000 

 

Tabel.3 Persediaan Handphone 

Nama Handphone Unit Persediaan 

Advan S4T 3 1.560.000 

Advan CT1 3 1.050.000 

Evercoss A74A 2 1.200.000 

Evercoss C8 3 510.000 

Evercoss TC1 3 750.000 

Evercoss TC2 3 750.000 

Nokia 105 4 940.000 

Nokia 150 2 800.000 

Nokia 215 3 1.200.000 

Maxtron C25 2 210.000 

Maxtron C26 3 315.000 

Maxtron C27 2 215.000 

Total  9.500.000 

 

Tabel.4 Persediaan Baterai 

Nama Baterai Unit Persediaan 

Advan S3 10 1.000.000 

Advan S3A 8 600.000 

Advan S45C 6 420.000 



4 

 

  

 

Advan S4A 5 225.000 

Advan S4C 5 400.000 

Advan S4M 8 640.000 

Evercoss BP-4L 10 450.000 

LF Evercoss A11 7 300.000 

LF Evercoss A28 8 400.000 

LF Evercoss A5B 6 300.000 

LF Evercoss A66B 8 400.000 

LF Evercoss TC1 9 450.000 

LF Evercoss TC2 8 400.000 

Nokia BL-4D 5 325.000 

Nokia BL-5B 6 840.000 

Nokia BL-5B Original 4 800.000 

Nokia BL-5F 6 720.000 

Nokia BL-6C 8 600.000 

Nokia BP-5M 7 840.000 

Nokia BP-6M 7 300.000 

Total  10.410.000 

Tabel.5 Persediaan Casing 

Nama Casing Unit Persediaan 

Flip Cover Casing 5 600.000 

Hardcase Casing 10 600.000 

Softcase Casing 4 200.000 

Total  1.400.000 

 

Tabel.6 Persediaan Aksesoris 

Nama Aksesoris Unit Persediaan 

Charger  Xiomi 1 55.000 

Charger Nokia 8 160.000 

Charger Samsung 5 100.000 

Flasdisk 8 GB 3 210.000 

Headset 7 140.000 

Jelly Lens 2 160.000 

Kabel Data 10 100.000 

Layar Sentuh 6 720.000 

LCD 6 570.000 

Mikro SD 16 GB 1 150.000 

Mikro SD 4 GB 2 110.000 

Mikro SD 8 GB 2 160.000 

Tempered Glass 5 200.000 

Tongsis 3 150.000 

Total   2.985.000 
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Tabel.7 Persediaan Kartu Perdana 

Nama Kartu Perdana Unit Persediaan 

As 2 25.000 

Axis 2 GB 6 150.000 

Axis Gaol 20 120.000 

IM3 30 135.000 

Simpati 2 50.000 

Tri 10 50.000 

XL 4G 20 120..000 

Total  650.000 

 

Langkah-langkah untuk memasukan neraca saldo awal yaitu: 

1. Klik pada menu Setting, 

2. Pilih Saldo Awal lalu  klik Saldo Awal Akun, 

3. Tunggu beberapa saat hingga muncul tampilan Mengisi Saldo Awal Akun, 

masukkan data berdasarkan Tabel 4.1Neraca Saldo Awal, 

4. Setelah pengisian saldo selesai klik Rekam. 

B. Menyusun Jurnal Umum 

Langkah-langkah untuk menyusun Jurnal Umum yaitu: 

a. Pilih modul Buku besar, 

b. Klik ikon Transaksi Jurnal Umum, 

c. Selanjutnya memasukan akun-akun pada jurnal umum berdasar data transaksi 

sebagai berikut: 

1. Tanggal 01 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 159.000 dengan 

harga pokok Rp. 141.000 

2. Tanggal 01 Desember 2016 penjualan HP Evercoss TC2 harga Rp. 295.000 

dengan harga pokok Rp. 250.000, penjualan charger Samsung harga Rp. 

25.000 dengan harga pokok Rp. 20.000 

3. Tanggal 02 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 140.000 dengan 

harga pokok Rp. 125.000, 

4. Tanggal 03 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 122.000 dengan 

harga pokok Rp. 105.500 

5. Tanggal 03 Desember 2016 penjualan baterai Evercoss BP-4L Rp. 50.000 

dengan harga pokok Rp. 40.000, penjualan HP Nokia 105 dengan harga Rp. 

265.000 dengan harga pokok Rp. 235.000 

6. Tanggal 04 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp.  83.000 dengan 

harga pokok Rp. 69.500 

7. Tanggal 05 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 103.000 dengan 

harga pokok Rp. 89.500 

8. Tanggal 05 Desember 2016 penjualan HP Evercoss TC1 harga Rp. 285.000 

dengan harga pokok Rp. 250.000 

9. Tanggal 06 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 130.000 dengan 

harga pokok Rp. 115.000 
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10. Tanggal 07 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 133.000 dengan 

harga pokok Rp. 119.500 

11. Tanggal 08 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 183.000 dengan 

harga pokok Rp. 162.000 

12. Tanggal 08 Desember 2016 penjualan HP Maxtron C26 harga Rp. 130.000 

dengan harga pokok Rp. 105.000, penjualan kartu perdana IM3 harga Rp. 

5.000 dengan harga pokok Rp. 4.500 

13. Tanggal 09 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 176.000 dengan 

harga pokok Rp. 156.500 

14. Tanggal 10 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 96.000 dengan 

harga pokok Rp. 84.000 

15. Tanggal 10 Desember 2016 menerima servis LCD dan layar sentuh HP 

Lenovo A369i dengan biaya Rp. 250.000 rincian harga LCD Rp. 100.000 dan 

harga layar sentuh Rp. 125.000 dengan harga pokok LCD 95.000 dan harga 

pokok layar sentuh Rp. 120.000 

16. Tanggal 11 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 159.000 dengan 

harga pokok Rp. 141.000 

17. Tanggal 11 Desember 2016 penjualan baterai Advan S45C harga Rp. 80.000 

dengan harga pokok Rp. 70.000 

18. Tanggal 12 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 145.000 dengan 

harga pokok Rp. 122.500 

19. Tanggal 13 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 123.000 dengan 

harga pokok Rp. 109.500 

20. Tanggal 14 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 177.000 dengan 

harga pokok Rp. 160.500 

21. Tanggal 14 Desember 2016 penjualan HP Nokia 215 harga Rp. 440.000 

dengan harga pokok Rp. 400.000 

22. Tanggal 14 Desember 2016 membayar biaya listrik Rp. 99.500 dengan 

alokasi untuk pemakaian pribadi 70% dan pemakaian usaha 30% sebesar Rp. 

29.850 

23. Tanggal 15 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 138.000 dengan 

harga pokok Rp. 124.500 

24. Tanggal 15 Desember 2016 penjualan HP Evercoss C8 harga Rp. 200.000 

dengan harga pokok Rp. 170.000 

25. Tanggal 16 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 242.000 dengan 

harga pokok Rp. 218.000 

26. Tanggal 16 Desember 2016 menerima servis LCD dan layar sentuh HP 

Advan S4X dengan biaya Rp. 250.000 rincian harga LCD Rp. 100.000 dan 

harga layar sentuh Rp. 125.000 dengan harga pokok LCD 95.000 dan harga 

pokok layar sentuh Rp. 120.000 

27. Tanggal 17 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 164.000 dengan 

harga pokok Rp. 146.000 

28. Tanggal 17 Desember 2016 penjualan HP Evercoss A74A harga Rp. 660.000 

dengan harga pokok Rp. 600.000 

29. Tanggal 18 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 135.000 dengan 

harga pokok Rp. 120.000 
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30. Tanggal 19 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 137.000 dengan 

harga pokok Rp. 120.500 

31. Tanggal 20 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 134.000 dengan 

harga pokok Rp. 116.000 

32. Tanggal 21 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 86.000 dengan 

harga pokok Rp. 74.000 

33. Tanggal 22 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 104.000 dengan 

harga pokok Rp. 93.500 

34. Tanggal 22 Desember 2016 penjualan HP Maxtron C25 harga Rp. 130.000 

dengan harga pokok Rp. 105.000 

35. Tanggal 23 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 175.000 dengan 

harga pokok Rp. 160.000 

36. Tanggal 24 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 72.000 dengan 

harga pokok Rp. 63.000 

37. Tanggal 25 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 86.000 dengan 

harga pokok Rp. 74.000 

38. Tanggal 26 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 79.000 dengan 

harga pokok Rp. 68.500 

39. Tanggal 27 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 71.000 dengan 

harga pokok Rp. 59.000 

40. Tanggal 28 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 152.000 dengan 

harga pokok Rp. 135.500 

41. Tanggal 29 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 111.000 dengan 

harga pokok Rp. 99.000 

42. Tanggal 29 Desember 2016 penjualan HP Advan S4T harga Rp. 570.000 

dengan harga pokok Rp. 520.000 

43. Tanggal 30 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 108.000 dengan 

harga pokok Rp. 94.500 

44. Tanggal 30 Desember 2016 menerima servis HP BB 9720 dengan biaya 

servis Rp. 50.000 

45. Tanggal 31 Desember 2016 penjualan pulsa sejumlah Rp. 264.000 dengan 

harga pokok Rp. 246.000 

46. Tanggal 31 Desember 2016 membeli saldo pulsa sebesar Rp. 5.000.000  

47. Tanggal 31 Desember 2016 pengisian pulsa HP usaha Rp. 50.000 dengan 

harga pokok Rp. 52.000 

48. Tanggal 31 Desember 2016 membayar gaji karyawan sebesar Rp. 300.000 

49. Jurnal penyesuaian konter HP X-CELL 

a. Biaya penyusutan bangunan sebesar Rp. 100.000 

b. Biaya penyusutan komputer sebesar Rp. 40.000 

c. Biaya penyusutan peralatan servis sebesar Rp. 40.000 

d. Biaya penyusutan handphone Rp. 5.000 

e. Biaya penyusutan rak display aksesoris Rp. 4.750 

f. Biaya penyusutan etalase dan kursi Rp. 25.000 

g. Perlengkapan yang tersisa setelah melakukan pengecekan Rp. 220.000 

 

C. Mencetak Buku Besar dan Laporan Keuangan 
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Langkah-langkah dalam menampilkan dan mencetak Buku Besar: 

a. Klik modul Laporan pada Zahir, 

b. Klik menu Buku Besar, 

c. Pada sub menu Laporan Keuangan pilih Daftar Jurnal dan Buku Besar 

Standar, 

d. Sesuaikan periode yang akan di cetak, 

e. Selanjutnya klik OK. 

Langkah-langkah dalam menampilkan dan mencetak laporan keuangan: 

a. Klik modul Laporan pada Zahir, 

b. Klik menu Laporan Keuangan, 

c. Pada sub menu Laporan Keuangan pilih Laba Rugi Standar, Neraca Saldo, 

Neraca Standar,  dan Arus Kas, 

d. Sesuaikan periode yang akan di cetak, 

e. Selanjutnya klik OK. 

 

D. Analisis Zahir Accounting 

Langkah-langkah untuk menampilkan analisis bisnis: 

a. Klik modul Laporan pada Zahir, 

b. Klik menu Analisa Bisnis, 

c. Tunggu beberapa saat kita maka aplikasi akan secara otomatis menampilkan 

analisa bisnis sesuai dengan hasil transaksi dan laporan keuangan. 

 

 
 

Gambar 9. Laporan Keuangan 
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Gambar.10 Analisa Bisnis 

 

V. KESIMPULAN 

 

Berdasarkan hasil pembahasan 

penerapan aplikasi Zahir Accounting 

versi 5.1 membantu pemilik 

perusahaan dagang konter HP X-

CELL dalam  menyusun laporan 

keuangan serta analisis bisnisnya. 

Aplikasi Zahir Accounting  versi 5.1 

mampu membuat file perusahaan, 

menyusun daftar akun, menyusun 

jurnal umum sampai mencetak 

laporan keuangan bahkan 

menganalisis bisnis dengan proses 

yang cepat dan akurat sehingga 

dalam pembuatan laporan keuangan 

dan analisis bisnis menjadi lebih 

mudah.  
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